

Pekara “Čačanin” izrabljuje radnice pa preti tužbom zbog iznošenja istine

Krajem 2021. godine, Klasna solidarnost je objavila priču jedne radnice koja je [prevarena prilikom probnog rada u beogradskoj pekari “Čačanin”](#) u naselju Rakovica, koja je u vlasništvu izvesnog Miloša Jovanovića. U martu ove godine, vlasnik pekare “Čačanin” nam preti tužbom jer smo pre četiri godine izneli istinu o izrabljivanju radnica u ovoj pekari.

Šta se desilo pre četiri godine? Radnica koja nam se obratila je otišla na probni rad, za posao prodavačice. Nakon završetka dogovorenog probnog rada, otišla je u pomoćnu prostoriju da se presvuče, nadajući se da će dobiti posao. Tada, prilikom presvlačenja, druga radnica koja je duže vreme radila u ovoj pekari joj je rekla da niko nema platu veću od 50.000 dinara (2021. godina je u pitanju), kao i da ne očekuje da će je pozvati da nastavi sa radom.

Ona joj je tada detaljno objasnila da gazda pekare, koja ujedno ima i restoran u sklopu objekta, zapravo svakodnevno zakazuje probni rad u prepodnevnoj i popodnevnoj smeni za po jednu radnicu, obećavajući platu od 65.000 dinara, mameći godinama stotine žena da dolaze i da se dokazuju, u nadi da će dobiti posao. Ona je tada naglasila da na kraju nijedna ne dobije posao.

Mi smo tada u javnost izneli ovo svedočanstvo o prevari i izrabljivanju, a zatim smo [organizovali akciju u saradnji sa revoltiranim komšijama](#), prilikom koje smo zalepili preko 500 plakata po komšiluku, pozivajući na bojkot pekare “Čačanin”. Komšije sa kojima smo tada razgovarali su pozitivno reagovala na našu akciju i rekli nam da će preneti svojim prijateljima šta radi gazda ove pekare.

Sada, četiri godine kasnije, Miloš Jovanović preko svog advokata pretili Klasnoj solidarnosti i traži da sa našeg sajta sklonimo tekstove o njegovoj pekari. Zato još jednom naglašavamo da se svi podaci koji su izneti u na našem sajtu temelje na proverljivim činjenicama. Takođe, nakon objave prvog teksta, javilo nam se preko deset ljudi koji su imali slična iskustva sa pekarom "Čaćanin".

Mi smo na ovu pretnju odgovorili uz podršku pravnog tima iz [Kolektiva protiv političke represije](#) i u odgovoru naglasili da istinitost objavljenih informacija predstavlja apsolutnu odbranu od bilo kakvih zahteva zasnovanih na navodnoj povredi ugleda ili pretrpljenoj šteti. Takođe smo pozvali vlasnika pekare "Čaćanin" da precizno navede koji delovi teksta su sporni, te dostavi konkretne i relevantne dokaze. Kako je prošlo više od mesec dana a da nismo dobili nikakav odgovor, Klasna solidarnost zaključuje da je u pitanju najobičniji pokušaj zastrašivanja onih koji se bore za prava radnica i radnika.

Imajući u vidu sve izneto, pozivamo na bojkot pekare "Čaćanin" i pozivamo vas da na Google-u ukucate "Restoran ČAČANIN", kako je zvanični naziv ovog objekta i da im u ocenama i komentarima poručite šta mislite o njihovom ponašanju.

Takođe, pozivamo sve ljude sa sličnim iskustvima u uslužnom sektoru, ugostiteljskim objektima, prodavnicama, fabrikama i drugim radnim mestima da nam se jave sa svojim svedočenjima kako bismo dali glas radnicima, objavili istinu i zajedno izvršili pritisak na kapitaliste zarad poboljšanja uslova na radnim mestima.

Samo zajedno možemo da se izborimo za život dostojan čoveka.